



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 26 ноября 2015 года, № 228 (6381)

Чемберз

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

■ ВЫСТАВКИ

Экономическая интеграция для полей и ферм

Две международные выставки: по сельскому хозяйству — «Узагроэкспо» и пищевой промышленности и продуктам питания — «Узпродэкспо» открылись вчера в Ташкенте. В очередной раз на единой площадке Узэкспоцентра организаторы собрали тех, кому интересен Узбекистан не только с точки зрения налаживания поставок своей продукции, но и в плане установления стратегического партнерства для реализации совместных взаимовыгодных проектов.



Фото Б. Акрамова.



В этом году сюда приехало около 80 компаний из 15 стран. Это такие государства, как Беларусь, Болгария, Германия, Индия, Иран, Италия, Китай,

Нидерланды, Польша, Португалия, Россия, Франция, и другие. Многие из компаний-участниц здесь впервые, но достаточно хорошо осведомлены об эконо-

мической ситуации в республике. Именно это их и привлекло, так как Узбекистан в мировом пространстве занимает довольно высокие позиции, в частности, в этих двух сферах — аграрном секторе и пищевой и перерабатывающей отрасли.

Узбекистан — один из самых благоприятных регионов для производства разных сельскохозяйственных и технических культур.

Поэтому агропромышленный комплекс является одним из ведущих секторов отечественной экономики. Сегодня отрасль обеспечивает население всеми необходимыми продуктами питания, а производственные предприятия — сырьем. В рамках этой работы, направленной на развитие сельского хозяйства, особое внимание уделяется дальнейшему повышению плодородия почв,

внедрению новых энергоэффективных и ресурсосберегающих технологий, техническому и технологическому обновлению отрасли. Это в свою очередь положительно отражается на увеличении производства плодовоощной продукции, наращивании экспорта и развитии перерабатывающих производств.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В Фергане состоялся семинар, посвященный разъяснению сути и значения Закона Республики Узбекистан «Об инвестиционных и паевых фондах». В нем приняли участие представители акционерных обществ, ряда профильных организаций и других институтов рынка ценных бумаг. Выступившие подчеркнули, что данный закон, разработанный согласно Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом нашей страны, призван стимулировать развитие в Узбекистане системы коллективного инвестирования и мобилизовать свободные денежные средства населения на развитие национальной экономики.

В Самаркандском сельскохозяйственном институте прошла республиканская научно-практическая конференция, посвященная вопросам укрепления продовольственной безопасности. Ее участники обменялись мнениями по актуальным вопросам совершенствования агротехнических мероприятий с учетом климатических изменений, внедрению инновационных технологий в выращивание овощей и фруктов. На форуме были намечены приоритетные направления исследований в области дальнейшего обеспечения населения продовольствием.

Молодежный спортивный праздник под девизом «Соглом келажак сари» состоялся в Джизакской области. В мероприятии, организованном областным кенгашем ОДМ «Камолот», приняли участие 600 студентов политехнического и педагогического институтов Джизака и молодежь областного центра. Спортивная программа включала в себя марафонский забег и соревнования по мини-футболу. Победители и самые активные участники награждены дипломами и ценными подарками.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

■ ДИАЛОГ КУЛЬТУР

Дни Узбекистана в Японии

В ряде крупных городов Японии — Токио, Цукуба, Нагоя, Осака, Ибаракис, Фукуока, Миото и Нара — проведены Дни Узбекистана. В рамках праздника организованы выставки культуры нашей страны, концертные программы и семинары.

В мероприятиях приняли участие представители общественно-политических, культурно-гуманитарных, академических и деловых кругов Японии, а также СМИ и местной общественности.

Они с большим интересом ознакомились с представленной экспозицией народно-прикладного искусства и национальной одежды, имели возможность отведать знаменитые узбекские блюда, получили подробную информацию о современном развитии нашей республики,

ее возможностях в области туризма.

Красочными выступлениями представителей японской общественности порадовали музыкальные коллективы «Эл мероси» и «Шелковый путь», исполнившие узбекские песни и танцы.

В интервью Информационному агентству «Жахон» губернатор префектуры Нара Шого Араи выразил восхищение богатой историей и культурой нашего края:

— Узбекистан имеет славную историю, уходящую своими корнями в глубь тысячелетий. Территория республики на протяжении веков была средоточием многих цивилизаций, религиозных воззрений, традиций и культур. Об этом, в частности, свидетельствует наличие множества археологических раскопок на узбекской земле.

Наши страны связывают узы дружбы и культурно-гуманитарный взаимообмен со времен Великого шелкового пути. Например, в префектуре Нара существует город под названием Аска. Нам известно, что и в Ферганской долине Узбекистана имеется город Асака, что свидетельствует об истори-

ческой, культурной и духовной близости народов двух стран.

Нобухико Шима, президент Ассоциации дружбы «Япония — Узбекистан»:

— У нас высоко оценивают современное развитие Узбекистана, царящие в стране мир и спокойствие. Тот факт, что в последние годы темпы роста ВВП республики превышают восемь процентов, отражает правильность и эффективность избранной стратегии.

Организованные в рамках Дней Узбекистана мероприятия вызвали широкий резонанс среди японской общественности. Нет сомнений в том, что они будут способствовать дальнейшему повышению интереса к вашей стране, углублению понимания между японским и узбекским народами.

ИА «Жахон».

■ ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Качество как гарантия конкурентоспособности

Последовательные шаги по диверсификации, модернизации, техническому и технологическому переоснащению производств, создание условий для расширения экспортного потенциала, укрепление гарантий свободы предпринимательской деятельности послужили динамичному развитию экономики Узбекистана. На протяжении последних лет на фоне непрекращающегося глобального финансового кризиса темпы роста ВВП нашей страны сохраняются на уровне выше восьми процентов. Узбекистан сегодня занимает пятое место в мире среди государств с ускоренно развивающейся экономикой.

Одним из важных условий важнейшей успешной интеграции Узбекистана в международный рынок, закрепления авторитета и доверия зарубежных партнеров, безусловно, является производство продукции и услуг высокого качества, способных составить достойную конкуренцию товарам ведущих мировых произ-

водителей. В этой связи важнейшим условием успешной интеграции современных систем управления качеством, обеспечение соответствия продукции, услуг международным стандартам по всем параметрам — это главный фактор доверия и признания потребителя.

2 стр.

■ Я ЧИТАЮ «НАРОДНОЕ СЛОВО»

Обдуманый выбор

Клара САДРИЕВА, преподаватель общеобразовательной школы № 57 Уртачирчикского района Ташкентской области:

В наш информационно насыщенный век трудно отделить все события, оценить значимость фактов, важность позитивных изменений. При этом для читателя большое значение имеет доверие к источнику информации, содействующему формированию мнения в отношении происходящего.

Одним из надежных средств массовой информации, которое вот уже почти четверть века ежедневно читает вся моя семья, является газета «Народное слово».

Каждый понедельник в нашей школе проводим

урок, посвященный обзору прессы. Я неизменно начинаю занятие с материалов «Народного слова», так как подрастающее поколение должно знать, как создается история Родины в период независимости, какими качествами должна обладать новая смена, чтобы продолжить начатые реформы.

Газета объективно, оперативно, на конкретных примерах рассказывает читателям о созидательных преобразованиях в стране. В ней отражен внешнеполитический курс нашей республики, направленный на установ-

■ К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

Главный закон нашей жизни

Наша страна стоит на пороге одного из главных праздников — Дня Конституции. Принятый 8 декабря 1992 года Основной закон стал ярким символом независимости Узбекистана, явился прочным фундаментом и гарантией поступательного социально-экономического и демократического развития государства.

Конституция заложила основы обеспечения прав и свобод личности, мира и согласия в обществе, определила выверенный курс на реализацию последовательных реформ в интересах каждого гражданина. Это событие вошло в историю страны как знаменательная дата, наметившая ясные перспективы построения независимого демократического государства с социально ориентированной рыночной экономикой и формированием гражданского общества,

где главной целью является обеспечение интересов человека, верховенства закона, равенства перед ним всех членов общества.

Поставив перед собой эти благородные цели, мы сделали важные практические шаги по пути дальнейшей либерализации, роста уровня и качества жизни людей, укрепления мира и спокойствия, повышения авторитета нашей Родины на международной арене.

3 стр.

На пенсию с электронной справкой архива

«Каждый имеет право на социальное обеспечение в старости, в случае утраты трудоспособности, а также потери кормильца и в других, предусмотренных законом случаях».

Из статьи 39 Конституции Республики Узбекистан

Создание необходимых условий для представителей старшего поколения, обеспечение их качественным отдыхом и оказание всесторонней помощи является одним из приоритетных направлений социальной политики республики. С принятием Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» работа в этом направлении поднята на новый уровень. В ней четко обозначены задачи госорганов, ведомств по защите прав и интересов престарелых.

Сдостижением пенсионного возраста каждый человек, пользуясь конституционным правом, выходит на заслуженный отдых. Однако, как показывает практика, процедура при оформлении пенсии, касающаяся получения ответа на запрос по подтверждению трудовой деятельности или иных данных по требованию соответствующих учреждений, отнимает время и нередко создает неудобства.

В соответствии с Государственной программой в настоящее время разрабатывается проект по внедрению в 2015–2017 годах единой межведомственной интегрированной информационной системы пенси-

онного обеспечения. Это наиболее удобная система назначения пенсий. Она исключает получение в бумажной форме разного рода справок и подтверждающих документов путем создания на базе внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов интегрированной системы электронного обмена данными между госорганами, участвующими в процессе назначения пенсий. Проект осуществляется за счет бюджетных средств и исполнительных организаций, в число которых входит и агентство «Узархив».

3 стр.



